妻子出轨 丈夫精心设计"复仇计划"

为泄愤联合他人殴打"情夫"实施敲诈 四人均获刑

□ 记者 季张颖 通讯员 和格字

妻子婚内出轨被丈夫发现,丈夫为泄愤联合另外两人殴打"情夫",后临时起意敲诈对方给付钱款。近日,崇明区人民检察院以故意伤害罪、敲诈勒索罪对吴某、熊某、杨某等人提起公诉,崇明区人民法院作出一审判决。





丈夫想教训"第三者"

2023年上半年,已婚女子陶某通过社交软件结识了闫某,两人发展成情人关系。这段婚外情持续至2024年下半年,最终被陶某的丈夫吴某发现。

妻子的背叛点燃了吴某胸中的熊熊怒火,一个报复计划在他心中成形。他要求妻子陶某假意约闫某见面,意图狠狠教训这个"第三者",陶某无动。为确保"行动"万无一失,吴某还叫来了亲戚熊某和杨某助阵,直言若自己打不过闫某,需要两人出手相助。熊、杨二人按照吴某要求提前败置木棍,以备不时之需,吴自己也准备了一根木棍。

伏击围攻索要"损失费"

在陶某的诱骗下, 闫某按时来到约定地点, 埋伏在旁的吴某见目标出现, 用木棍将驾驶电瓶车的闫某打翻在地, 两人随即扭打成一团。守候在附近"待命"的熊某和杨某见状, 也持棍帮忙, 三人对闫某形成围攻。闫某寡不敌众, 试图逃跑, 却被吴某等三人追上, 遭受持续殴打。

面对围殴,闫某只好求饶,吴某趁机提出赔偿6万元饶,吴某趁机提出赔偿6万元"名誉损失费"的要求。闫某表示无力支付,于是吴某再次挥棍击打其手臂,熊某和杨某期持棍在旁附和。最终,在吴某等人的暴力威胁下,闫某等人的暴力威胁下,闫某答应赔偿2万元,并通过微信当场转账。转账成功后,吴某管的转账。转账成功后,吴某证据,并用衣服捆绑闫某,随后吴某一行人离开现场。

4名施暴者悉数获刑

次日, 闫某向警方报案。

经公安机关侦查,吴某和陶某 很快被抓获归案,参与施暴与 勒索的熊某、杨某也自知难逃 法网,选择主动投案。面对确 凿证据,4名犯罪嫌疑人均对 所涉犯罪事实供认不讳。经鉴 定,闫某的伤势构成轻伤。

最终,崇明法院依法判决:被告人吴某犯故意伤害罪与敲诈勒索罪,判处有期徒刑1年9个月,并处罚金5000元;被告人杨某和熊某均犯故意伤害罪与敲诈勒索罪,均判处有期徒刑1年3个月,缓刑1年3个月,并处罚金3000元;被告人陶某犯故意伤害罪,判处有期徒刑6个月,缓刑1年。

【检察官提示】

当愤怒吞噬理智,暴力只 会将受害者变为加害者,让伤 痛坠入更深的法律深渊。无论 是婚姻纠纷还是人际矛盾,唯 有理性与法律,才是真正的解 决之道。

一次按摩放松竟引发下肢血栓

浦东法院调解一起健康权纠纷

□ 记者 陈颖婷

本报讯 邓女士下班后到 养生馆按摩放松,没想到一次 看似寻常的"小腿拨筋"竟引 发血栓,不得不接受手术治 疗。日前,浦东新区人民法院 调解了一起因按摩引发的健康 权纠纷。

因工作需要长时间站立, 邓女士希望通过按摩缓解腿部 疲劳。2024年8月,邓女士 来到一家养生馆进行"小腿拨 筋"按摩服务。理疗过程中, 邓女士感到左腿疼痛,便告知 按摩师,但按摩师称这是正常 现象,便继续按摩直至结束。

当晚,邓女士的左腿和左 脚出现明显肿胀、剧痛症状, 她向门店工作人员反映情况, 对方依然称是正常现象,建议 抬高腿部。邓女士照做后,症 状依旧未改善,甚至在接下来 的几天内持续加重。随后,邓 女士前往医院就诊,被确诊为 "下肢深静脉血栓形成" "左 髂静脉压迫综合征",接受手 术治疗,并自行承担医疗费2万余元。医生还告知邓女士,其后续治疗期可能长达3年。

此后,邓女士多次与门店协商赔偿事宜无果。邓女士向浦东法院提起诉讼,以养生馆侵犯了自己的生命健康权为由,要求经营该养生馆的公司及分公司赔偿其医疗费、营养费、误工费等多项经济损失和维权开支共计7万余元。

两被告辩称,"小腿拨筋" 有助于加快下肢血液循环,缓 解肌肉疲劳,反而有助于降低 上述病症的发生风险。邓女士 的病症可能与个人习惯、体质 及既往病史相关,不能仅凭时 间上的先后顺序证明因果关 系,因此不应承担责任。

法院在审理中查明,邓女士曾有颅内静脉窦血栓病史,事发前已痊愈,而被告门店无相关特殊经营许可,其按摩工作人员也无执业资质。同时,在理疗前,养生馆未主动询问邓女士的健康状况或病史,邓女士也未主动提供相关信息。

最终,经法院主持调解, 双方当事人自愿达成调解协议,由两被告共同支付邓女士 医疗及维权合理开支共计 3.4 万元。

【法官说法】

浦东法院六里法庭法官冯 婧表示,随着年轻人对健康管 理需求的日益重视,养生按摩 越来越得到大家的青睐,与之 相关的法律纠纷也逐渐显现。

找人代购专辑 未买先确认收货?

虹口法院审结一起信息网络买卖合同纠纷案

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 梁聪聪

本报讯 在音乐市场,随 实体专辑发行的三寸小纸片被 称为"小卡",通常印有艺人 照片、艺人介绍或签名等个性 化图像信息。随机"小卡"因 其带有盲盒随机性质,受到年 轻群体或狂热粉丝的喜爱,甚 至出现为了得到心仪"小卡" 而批量购买实体专辑的情况。 但现实中可能会出现因购实途 径不规范而引发的纠纷。近 日,虹口区人民法院审结了一 起粉丝通过二手平台购买国外 男团专辑引发的信息网络买卖 合同纠纷案。

原告刘某是国外某男团的 粉丝,痴迷该男团的主唱。该 男团出道专辑于 2023 年 7 月 推出,合计 2 个版本及 18 种 随机小卡,每张专辑附一张随 机"小卡"。刘某在该男团某 平台粉丝"超话"上寻找可以 从海外购得专辑的卖家,并于 2023 年 6 月中结识了自称可 以从海外购买专辑并快递回国 的张某,两人互加联系方式。

此后,双方协商具体购买

事宜,刘某以1500元的价格购买了16张出道专辑(其中约定"小卡"随机、专辑不拆封),张某在某二手交易平台设出售链接,由刘某在平台下单并付款。付款成功后,张某要求刘某先确认收货,以便自己从二手交易平台收款后再从海外渠道下单购买专辑,刘某同意并确认。

然而,直到 2023 年 7 月 初,刘某多次联系、询问张某 专辑发货进展,张某均表示已 经发货。可直到同年 8 月刘某 也未收到专辑,张某虽声称自 己会退款,但被多次催促后便 杳无音信,再也不回信息。

刘某向虹口法院提起诉讼,请求判令被告张某退还原告支付的专辑价款 1500 元。法庭上,刘某表示,之前自己找其他人购买预售专辑也是先确认收货或直接转账,知晓有风险,但因之前与别人交易均成功,因此当时同意被告先确认收货的请求。而被告张某缺席庭审。

虹口法院经审理认为,依 法成立的买卖合同关系,受法 律保护。本案中,刘某通过网络 平台向张某购买专辑,双方买卖合同依法成立,各方均应依约履行。刘某按照约定支付了货款,张某应当履行交付货物的义务,但张某始终未发货,且货物交付期限已超出合理范畴,后双方协商一致不再履行合同,但张某始终未退款,显然属于违约,刘某主张被告退还货款具有事实和法律依据。

最终,虹口法院判决被告 张某退还原告刘某货款 1500 元。现判决已生效。

【法官说法】